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:’<) л н 4 0 -2 - 4  1 - 8 0 - 0  1 0 -4 -2
8 0 -2 * 7  3 0 -1 - 9  20 - 4 - 5  2 0 -2 -8
7 0 -1 -5  1 0 -9 -6  0 - 1 0 - 3  3 0 -3 -4
Сравните. П оставьте знаки > , < , = .
3 0 -4  .. .  4 0 - 5 1 2 0 :3  . . .  1 6 0 :2
5 0 -6  .. .  3 0 -1 0  5 4 0 :6  . . .  2 7 0 :3
7 0 -2  .. .  9 0 - 3 6 3 0 :9  . . .  1 5 0 :3
1) Напиш ите 4 двузначных числа, состоящ ие из круг 
лы х десятков.
Каждое число увеличьте в 3 раза.
2) Напишите 4 трёхзначны х числа, состоящ ие из круг­
лы х десятков.

Мпйдито произведения трёх множителей.

Каждое число уменьшите в 10 раз.
Реш ите примеры.
2 8 0 :7 :2 7 2 0 :9 4 35 0 7 5
160 :2= 4 3 6 0 :4 3 24 0 3 8
5 4 0 :9 :3 4 0 0 :5 2 4 8 0 8 6
Реш ите примеры.

5 6 0 : 7 -  2 0 -4  
9 0 - 7 - 1 6 0 : 4  

7 2 0 :8 +  5 0 -4

3 6 0 :6  +  1 2 0 :2  9 0 - 7 - 5 0 - 3
2 1 0 :3 + 4 0 0 :8  8 0 - 6 - 3 0 - 3
2 8 0 :4  +  3 5 0 :5  6 0 - 7 - 4 0 - 9
В  3 домах 50 0  квартир. В  первом доме 90  квартир, а 
во втором в 3 раза больше. Сколько квартир в третьем 
доме?
1) Вы разите в более м ел­

ки х мерах.
9 т 3 ц 1 ч 45  мин
2 м 75 см 4  см 9 мм 
7 м 3 см 7 ц 50  кг

Реш ите примеры.

2) Вы разите в более крупных 
мерах

901  кг 
2 0 0  мм 
173 дм

30 8  см 
4 5 6  см 
8 4 0  кг

160 4 + 175 6 1 3 - 1 8 0 6 146 +  720 8
30 0 5 +  4 7 8 1 2 2 - 2 4 0 8 3 5 8  +  140 7
4 5 0 9 +  95 0 9 0 1 - 2 7 0 9 50 4  +  2 7 0 3
Поезд прошёл 3 2 0  км  за  4  ч , а велосипедист за  это ж е 
время проехал 80  км . Сравните скорость поезда и вело­
сипедиста.
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718. 1) В  одной упаковке 40  ш тук тетрадей. В  ш кол» im ьп 
дый класс выделили по 3 упаковки тетрадей. Учи h i  
ница раздала детям 52 тетради. Сколько тетрадей оп 
лось?
2) В  магазине было 9 пачек тетрадей, по 50  тетрадгИ 
пачке. Вечером осталось 175  тетрадей. Сколько тет| 
дей продали за день?

719. Реш ите примеры.
3 5 0 7 -4 120 6 -9 4 0 - 3 :
36 0 9 -3 240 3 -2 6 0 * 4 :
180 2 -5 640 8 -6 8 0 - 5 :
540 6 -8 300 6 -7 2 0 -9 :
Подчеркните наибольший ответ в примерах каж дого <*т< 
бика.

7 20 . 2 бригады решили собрать за  день 60 0  ц яблок. И» 
вая бригада собрала 38 0  ц яблок, вторая — 37 0  ц. 
сколько центнеров бригады перевыполнили шиш <•<>< 
яблок?

Проверка пройденного
1. В  столовую  привезли 

100  кг капусты , картофеля 
в 4 раза больше, а лука в
2 раза меньш е, чем кар­
тофеля. Сколько лука при­
везли в столовую?

2. Реш ите примеры.
3 0 -4
9 0 -5

1 2 0 -3

120
4 20
8 40

Н а корм птицам парт*> 
Довали кукурузы  120 i 
овса в 3 раза больш е, ч 
Кукурузы, а проса и I i 
з а  меньш е, чем кукуру 
и овса вместе. Сколько к 
лограммов проса мирно 
Довали на корм пт и и,нм
Реш ите примеры.

7 0 -5  40* 5 :4
8 0 -6  3 6 0 :6 -4

1 1 0 -9  1 2 0 -4 :2
3 2 0 -3  7 2 0 :9 -8



7 2 1 . Выполните умножение по образцу.
2 1 4 -2  = ? I-------------------------------

2 14  =  2 0 0 + 1 0  +  4 
2 0 0 -2  =  4 0 0  

10 - 2 =  20 
4 - 2 =  8

4 0 0  + 20  +  8 = 42 8

1 2 3 -2  1 1 3 -3  1 2 4 -2  1 2 3 -3
1 3 1 -3  3 2 1 -2  3 1 2 -3  2 0 4 -2

7 2 2 . С одного участка собрали 121 кг картофеля, а с друго 
го в 4 раза больше. Сколько килограммов картофеля со 
брали с двух участков? На сколько больше . . .?  Продол 
ж ите вопрос и решите задачу.

7 2 3 . На почту поступило 104 журнала «Семь дней», журна­
лов «Огонёк» в 2 раза больше, а журналов «Работница* 
на 49  меньш е, чем журналов «Огонёк». Сколько ж ур­
налов «Работница» поступило на почту?

7 2 4 . Замените сложение умножением и решите.
2 3 4  +  2 3 4  33 2  +  332  + 332
123  +  123 + 123 121 +  121 +  121 + 121
102 +  102 +  102 +  102 132  +  132

7 2 5 . В  булочную привезли 21 3  кг чёрного хлеба, а белого в
3 раза больше. Сколько килограммов хлеба привезли в 
булочную?

7 2 6 . В  2 грядки посадили по 21 4  кустов земляники, а в
3 грядки по 103 куста. Сколько кустов земляники 
посадили?

7 2 7 . В  гараж е 112 автобусов, а легковы х машин в 3 раза 
больше. На сколько меньше . . .?  Продолжите вопрос и 
решите задачу.

7 2 8 . Выполните деление по образцу.
2 4 6 :2  =  ?

24 6  = 2 0 0  + 4 0  +  6
20 0  = 2 =  100

4 0 :2 =  20
6 = 2 =  3

100  + 20  +  3 = 1 2 3
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244  = 2 
48fi:2

4 6 8 :2
9 3 6 :3
8 4 8 :4

4 8 8 :4
6 3 3 :3
6 2 4 :2

9 3 9 :3
5 5 5 :5
2 8 6 :2

Подчеркните примеры с одинаковыми ответами.
729. Из 246  г шерсти связали  две одинакош.и* ш апочки. <' 

ко граммов шерсти пошло на одну шапочку?
7110. В  первую смену в лагере отдыхало 142 ребёнка, ж 

рую смену в 2 раза больше, чем в первую, а н т| 
на 98  детей меньш е, чем во вторую смену. Сколы 
тей отдохнуло в лагере за три смены?

781. От ку ска проволоки длиной 48 4  мм отрезали четт 
часть. Какой длины кусок проволоки остался?

732. В  книге 246  страниц. М альчик прочитал полонии: 
книги. П оставьте вопрос и решите задачу.

733. Составьте задачу, похожую  на задачу 732 .

734. Реш ите примеры.

735. В  садоводческом хозяйстве растёт 112  кустом м1 
смородины в 3 раза больш е, чем малины, а крм/ 
ка на 9 кустов меньш е, чем смородины. Сколии 
ягодных кустов растёт в садоводческом х о я т н ш

736 . На зиму заготовили 27 7  кг капусты , огурцом " 
меньш е, чем капусты , а помидоров в 3 ролл м 
чем огурцов. Сколько всего килограммом окошу 
товили?

737 . Реш ите примеры.
2 1 3 -2  1 1 1 -8  2 3 2 -3  1 3 1 -3  101 - Г»
4 2 4 -2  3 0 1 -2  2 0 3 -2  2 0 2 -4  104-2
3 1 2 -3  4 1 4 -2  1 0 2 -4  1 2 1 -4  2 1 И-3

7 3 8 . Автомобиль прошёл 112 км за, 1 час. Какой пут 
дёт автомобиль за 2 ч? за 3 ч? за 4 ч?

4 6 8  = 2 
6 3 9 :3  
2 8 4 :2

6 3 9 :3
7 7 7 :7
6 2 8 :2

6 6 3 :3
8 2 4 :2
4 4 8 :4

2 2 4 :2
3 3 6 :3
4 4 4 :4

7 3 9 . В  одной бочке 123 л кваса, в другой и М рак 
ше. П оставьте вопрос так, чтобы задача реша.пт 
действия.



0. Для вязания 1 пары вареж ек требуется 120 г шерсти, ц 
одного шарфа — в 2 раза больше. Сколько граммов шор» 
сти нужно для вязания 3 пар вареж ек и одного шарфн?

1. За первую неделю библиотека вы дала 20 3  книги, а Щ 
вторую неделю — в 2 раза больше. П оставьте вопрос Я 
решите задачу.

2. Реш ите примеры.

3. В  обувную мастерскую  сдано 2 13  пар м уж ской обуви, 
ж енской в 2 раза больш е, чем м уж ской, а детской на 
30 9  пар меньш е, чем ж енской. Сколько пар обуви сда­
но в мастерскую ?

4. Найдите произведение чисел:
9 и 10 ; 100  и 3 ; 231  и 2 ; 4 и 112 ; 3 0 0  и 3.

5. Реш ите примеры.
963=3 4 8 6 :2  8 8 4 :4  8 4 4 :2  2 8 4 :2
4 4 4 :2  848=4 v 4 2 8 :2  9 3 3 :3  369=3
В  полученных ответах подчеркните единицы первого раз­
ряда.

6. Реш ите примеры.
42 6 2 -3 1 2 2 -4 2 84 8 2 :4
693 3 -2 1 1 1 -6 3 48 4 2 :2
48 4 4 -3 4 4 2 -2 4 122 2 -2

7. В  питомнике 144 чёрно-бурые лисицы, а песцов в 2 ра­
за  больше. П оставьте вопрос и решите задачу.

8. В  парке высадили 21 0  кустов пионов, георгинов в 3 ра­
за меньш е, а астр на 4 7  кустов больш е, чем пионов. 
Сколько цветочных кустов посадили в парке?

9. На ферме 3 2 0  голов крупного рогатого скота. Ч етвёр­
тую часть составляю т телята, остальные — коровы. 
Сколько коров на ферме?

0. Собрали 55 0  кг яблок. П ятую часть всех яблок отпра­
вили в дом отды ха, а остальные разложили в ящ ики, 
по 4 кг в каж ды й . Сколько ящ иков потребовалось?

2 1 3 -3  + 348 
4 2 1 - 2 - 5 3 4  
1 3 2 -3 +  79 
2 0 1 - 4 - 4 2 5

1 4 3 -2  +  2 57  
2 1 1 - 4 - 6 3 6  
3 3 1 - 3 - 9 9 3  
4 1 2 -2  +  166

1 2 3 -3  +  412  
5 2 7 -0 + 1 8 9  
4 1 5 - 1 - 4 1 5  
1 1 1 - 7 - 6 0 8
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758 .

М асса подсолнечного масла составит четвёртую часть 
массы семян подсолнуха. Сколько масла получится и:» 
8 00  г семян подсолнуха?
1) В  бидоне 50 кг мёда, а в двух одинаковых бочонках 
20 кг. Во сколько раз в бидоне мёда больш е, чем в од­
ном бочонке?
2) Серёжа поймал 10 карасей, а Коля — в 
ше. На сколько . . .?  Продолжите вопрос 
задачу.
Составьте задачу по данному решению.
1) 10 ц -8  = 80  ц
2) 80  ц + 1 6  ц = 96  ц
Сравните примеры и решите их.

5 раз боль- 
и реш ите

4-
4-

10
100

10
100

•7
7

5 0 0 : 10 
5 0 0 :1 0 0

755. Реш ите примеры.
1) 1 8 0 - 2 4 :3  

5 4 0 - 3 0 :6  
9 2 0 - 6 4 :8

2) 1 2 3 - 3 - 1 7 8
4 1 2 - 2 -  65 
1 1 2 - 4 -  9

3) 48 9  + 4 0 -5  
5 4 7 - 2 0 - 6  
49 8  + 3 0 -3

4 5 0 - 3 2
6 3 0 - 4 9
3 6 0 - 2 7

426  
969 
84 4

4 
7 
9

2 + 359
3 + 41 7
4 -  6

1 3 5 -1
1 3 5 -0

9 7 0 - 5 0 :5
2 9 0 - 1 8 :2
5 8 0 - 7 2 :9

2 85  + 3 0 -7  
4 6 8  + 50 -4  

96  + 9 0 -4

636  
44 8  
99 6

7 4 6 - 6 0 -
3 5 3 - 7 0 -
5 7 8 - 9 0 -

В  вагоне поезда 60  посадочных мест для пассаж иров, 
а в автобусе 40  мест. На сколько больше пассаясиров 
перевезёт поезд из 10 вагонов, чем автобус?
Семья заготовила на зиму 5 меш ков картоф еля по 
50 к г , 2 меш ка свёклы  по 40  кг и 1 меш ок моркови — 
48  кг. Сколько килограммов овощей заготовила сем ья 
на зиму?
Составьте задачи по краткой записи и решите их.
1) 8 ящ иков по 20  кг ) ? 
14 ящ иков по 10 кг J ‘

2) 3 автобуса по 60  че­
ловек
2 автомаш ины  по 
20  человек

6-Перова, 5 кл. 161



7 5 9 . Реш ите примеры.
1) (1 3 4  + 2 2 6 ) :6  (2 7 9  + 1 4 1 ): 7

(3 1 8  +  1 3 2 ) :9  ( 8 1 0 - 1 7 0 ) :8
( 9 0 0 - 5 4 0 ) :  4 ( 9 0 0 -  9 0 ) : 9

2) ( 5 0 1 - 4 9 6 ) - 8  ( 1 0 0 0 - 9 9 1 ) - 7
( 3 1 1 - 2 9 9 ) * 3  ( 4 5 2 - 4 4 0 )  *4
( 6 1 2 - 5 8 9 ) * 2  ( 9 0 3 - 8 8 0 ) .3

7 6 0 . Собрали 2 кг грибов. Сколько суш ёны х грибов получи 
ли, если при подготовке к суш ке они потеряли полови 
ну своей м ассы , а после суш ки их м асса уменьшилась 
ещё в 10 раз?

7 6 1 . Напишите в виде примеров.
1) Сумму чисел 2 1 8  и 149 ум еньш ить на 90 .
2) Разность чисел 70 2  и 335  увеличить на 148 .
3) Произведение чисел 60  и 8 ум еньш ить в 6 раз.
4) Частное чисел 7 2 0  и 8 увеличить в 3 раза.

Проверка умножения и деления *•
7 6 2 . 1) Реш ите пример: 4 - 1 2  = ?

Каким действием м ож но проверить умножение? 
Умножение можно проверить ум нож ением .
Решение: Проверка:
1 2 -4  =  48  4 - 1 2  =  48

-----------------------------  З а п о м н и т е  ---------------- г----------
Чтобы умножение проверить умнож ением, надо 
множители пом енять местами. Е сл и  получится то 
ж е произведение, то действие вы полнено правиль­
но.

2) Реш ите примеры и проверьте ум н ож ен и ем .
2- 42  2 -2 1 3  3 -3 1 2  2 - 3 1 4
3- 31 8 -1 1 1  2 -4 1 3  4 - 1 2 1
4 -1 1 2  3- 32 2 -1 3 4  3 - 2 3 1
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763. 1) Умножение можно проверить делением. 
Решение: Проверка:
1 2 -4  = 4 8  4 8 :4  = 12

_________________  З а п о м н и т е  ------------- .i..
Чтобы умножение проверить делением, надо про 
изведение разделить на один из множителей. К< 
ли в частном получится другой множ итель, то дсй 
ствие выполнено верно.

2) Реш ите примеры и проверьте делением.
3 2 -2  3 2 1 -3  2 4 4 -2

1 2 1 -4  3 4 2 -2  '  4 4 1 -2
2 3 1 -3  4 1 1 -2  1 2 1 -3

764 . 1) Реш ите пример: 2 1 :3  = ?
Каким действием можно проверить деление?
2 1 :3 =  7 6 3 :3  =  21 4 8 :4 =  ? 8 6 :2  4.4

7 -3  = 21 2 1 -3  = 63  ? -4  = 48
2) Деление можно проверить умножением.
Решение: Проверка:
4 4 8 :2  = 22 4  2 2 4 -2  = 44 8

_____ _____________  З а п о м н и т е  ----------------- -—
Чтобы проверить деление умножением, надо чж т 
ное умножить на делитель. Если в произведении 
получится делимое, то действие выполнено верно.

7 6 5 . Реш ите примеры и проверьте умножением.
6 4 2 :2 5 5 5 :5 6 9 3 :
8 4 8 :4 42 4  = 2 9 6 6 :
6 36  = 3 4 8 8 :4 4 4 8 :

76 6 . 1) Деление можно проверить делением. 
Решение: Проверка:
63=9 = 7 6 3 :7  = 9

в*



З а п о м н и т е
Чтобы деление проверить делением, надо делимое 
разделить на частное. Если в результате получит­
ся делитель, то действие выполнено верно.

2) Реш ите примеры и проверьте делением.
4 8 :6  3 0 :5  4 5 :9  2 4 :3  3 2 :4  1 5 :5
7 2 :9  2 1 :7  4 0 :8  1 8 :2  1 6 :4  4 2 :7

76 7 . Вычислите частное и проверьте двумя способами.
1 2 :3  2 0 :4  5 4 :9  4 5 :5  3 0 :3  9 0 :9
1 8 :6  2 1 :7  2 4 :8  18 = 3 7 0 :7  3 6 :4

7 6 8 . В  3 шкафах леж ат поровну 36 0  книг, а в четвёртом 
шкафу — на 95 книг больше, чем в каж дом  из трёх 
шкафов. Сколько книг в 4 ш кафах?

7 6 9 . Составьте задачи по краткой записи и решите их.
1) I звено — 

кроликов-
120

II  звено — в 3 раза
меньш е, чем ------
III  звено — на 50 
кроликов больше, 
чем -------------------------

2) I баржа — 310  ар--*— 
бузов
II баржа — в 2 раза
больше, чем -------------
III  баржа — ?

м

St
сб

Проверка пройденного

М агазин продал 134 видео­
магнитофона, а телевизо­
ров в 2 раза больше. Сколь­
ко видеомагнитофонов и 
телевизоров продал м ага­
зин?
Реш ите примеры и про­
верьте.
2 4 0 -2  8 4 0 :2
3 1 4 -2  9 6 3 :3

1. В  магазин «Детский мир» 
привезли 369  ранцев, а 
портфелей в 3 раза мень­
ше. На сколько больше 
привезли ранцев, чем порт­
фелей?

2. Реш ите
верьте.
3 1 0 -3
12 4 -2

примеры и про-

8 4 8 :4
4 8 6 :2
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:i. Реш ите примеры. 
1 2 3 -3  +  4 1 7  
8 4 2 :2 - 1 7 5  
8 9 2 - 2 1 2 - 4

3. Реш ите примеры. 
6 36  = 3 + 178 
2 1 2 - 4 - 5 7 9  
1 0 0 0 - 5 3 8 - 1

Умножение и деление двузначных 
и трёхзначных чисел на однозначное чис 

с переходом через разряд

1 6 - 3 - ?  

16х

48

770 . 1р ассм отр и те решение примера.
Этот пример надо реш ать в столбик 
писываем первый множ итель, под ш 
второй множитель так , чтобы едш 
стояли под единицами. П одчерти  
Слева, м еж ду множ ителями, пишем 
умножения (X).
Начинаем умножение с единиц. У mi 
ем 6 единиц на 3 , получаем IH ид* 
18 ед .= 1 дес. 8 ед. 8 единиц пипшп 
единицами, а один десяток аапомм 
и подписываем его над десятками I 
умножаем десятки:
1 д е с .-3 = 3 дес.
К  трём десяткам прибавляем еще  
десяток. Получаем 4 десятка; Л дш 
подписываем под десятками. IIрои: 
ние равно 48 .

2) Рассмотрите решение примеров. Доведите 
до конца.

х

пег

18 16 26 54 83
4 х  8 х  4 х  3 X 7

72 . . 8 .0 4 1 . . • • •
Чем отличается устное вычисление от письмепiнм

7 7 1 . Напишите примеры столбиком и решите их.
1 2 - 9 9 6 - 3 2 8 - 9 4 4 - 3 1 9 6
4 7 * 6 8 5 - 4 3 6 - 4 8 3 - 4 3 7 - 5
5 4 - 5 7 2 - 3 5 3 - 7 7 5 - 6 4 3 - 8
6 3 - 7 3 5 - 8 9 2 - 3 8 8 - 7 5 6 - 7



772 . Чтобы получить 1 кг сливочного масла, нужно 24 л мо­
лока. Сколько литров молока нужно, чтобы получить
3 кг масла? 5 кг масла?

773 . Машина для посадки картофеля заменяет ручной труд 
38  человек. В  хозяйстве 4 такие маш ины. Труд сколь­
ких рабочих заменяю т эти маш ины?

7 7 4 . Напишите примеры столбиком и решите их.
6 8 - 5 7 2 - 6 2 8 - 8 4 9 - 3 3 2 - 9
8 7 - 4 1 8 - 9 4 5 - 6 9 5 - 3 6 4 - 6
39-3 3 5 - 4 5 4 - 3 8 4 - 4 7 6 - 3
2 6 - 7 4 7 - 7 7 3 - 5 3 8 - 2 5 7 - 6

775. На 3 нитках по 27 сушёных грибов. Для приготовления 
супа использовали 7 грибов. Сколько грибов осталось?

776. В  4 ящиках по 18 кг моркови. Продали 56 кг моркови. 
Сколько килограммов моркови осталось?

7 7 7 . Реш ите примеры.
1) 5 8 - 7 - 2 3 9  1 5 - 9  + 4 2 6  6 4 - 9 - 3 1 7  3 8 - 4  + 47 8

2 9 - 9 - 1 3 4  4 9 - 9  + 25 5  9 1 - 3  +  40 5  7 7 - 5 - 1 0 7
4 6 - 4  +  2 17  2 5 - 7 - 9 9  2 6 - 7  + 35 9  9 3 - 4 - 2 8 4

2) 4 8 - 3  + 376  9 4 - 7 - 5 3 9  3 9 - 9  + 479
5 7 - 9 - 1 9 9  8 5 - 6  +  29 4  7 5 - 4 - 1 9 2
7 3 - 5 - 2 0 7  6 7 - 8  +  385  5 6 - 7 - 2 7 8

7 78 . 1) У  покупателя было 6 купюр по 50  р. За покупку он 
заплатил 167 р. Сколько денег у него осталось?
2) В  швейной мастерской было 4 куска ш ёлка, по 65  м 
в каж дом . Израсходовали 22 7  м ш ёлка. Сколько метров 
ш ёлка осталось?

7 7 9 . Реш ите примеры.
9 0 5 - 8 7 - 9  8 0 1 - 3 7 - 6  5 0 0 - 6 4 - 3
32 4  + 5 6 - 7  4 1 5 - 2 9 - 8  6 8 2 - 9 7 - 2
196 + 4 8 - 5  27 4  +  7 5 - 4  189 +  8 3 - 7

780 . Купили 6 кусков обоев, по 18 м в каж дом , и 7 кусков
обоев, по 12 м в каж дом . П оставьте вопрос и решите
задачу.

781 . М асса 1 ящ ика с яблоками 15 кг, а 1 ящ ика с груш а­
ми 18 кг. Привезли 3 ящ ика с яблоками и 3 ящ ика с
грушами. Узнайте массу всех фруктов.



F

782.

783.

784 .

785 .

786 .

7 8 7 .

788 .

7 8 9 .

Реш ите примеры.
( 1 0 0 - 3 4 ) *  7 ( 1 2 + 4 9 ) - 5  (31 —18) - 9

( 9 1 - 4 5 ) - 9  ( 4 8 + 1 6 ) - 8  ( 2 7 + 3 4 ) - 6
( 2 5 + 3 9 ) - 4  ( 7 2 - 2 7 ) - 6  ( 8 4 - 5 9 ) - 7

Напишите в виде примеров и решите.
1) Сумму чисел 24  и 37  увеличить в 3 раза.
2) Разность чисел 90  и 52 увеличить в 3 раза.
3) Произведение чисел 16 и 7 уменьш ить на 45 .
4) Произведение чисел 28  и 3 увеличить в 4 раза. 
Реш ите примеры.

2 3 - 3 - 8  
1 6 - 6 - 2  
4 7 - 2 - 3

1 7 - 3 - 8  
2 4 - 3 - 5  
2 2 - 4 - 6

На 1 фотоплёнке 36

4 9 - 2 - 5
3 7 - 2 - 6
1 8 - 3 - 7

9 
4 
8

Купили 3 фотоплёнки.

3 6 - 2 '
1 8 - 4 '
2 9 - 3 '

кадров.
Отсняли 80  кадров. Сколько кадров осталось отснять?
В  3 вагонах метро едут по 29 пассаж иров. На оста 
новке выш ли 17 пассажиров. Сколько пассажиров про 
должали ехать в метро?
В  1 коробке 12 чайных лож ек. Сколько чайных ложек 
в 6 таких коробках? 8 таких коробках?
На 4 грядках высадили по 24 куста перца. Внесли 
удобрения под половину всех растений. П оставьте во­
прос и решите задачу.
Рассмотрите решение примера.

1) 1 2 5 - 3  = ?

х 125

375

Записываем пример столбиком. Начина 
ем умножение с единиц: 5 единиц умно 
ж аем  на 3 , получаем 15 единиц; 5 еди 
ниц записываем под единицами, а один 
десяток запоминаем и подписываем над 
десятками первого множ ителя. Умножа 
ем десятки: 2 десятка умножаем на 3, 
получаем 6 десятков, к 6 десяткам  при 
бавляем 1 десяток, получаем 7 десяткой, 
подписываем под десятками. Умножаем 
c o i 'h h : 1 со т .-3 = 3 сот. 3 сотни подписы 
ваем под сотнями. Произведение равно 
3 75 .



2) Напишите примеры в столбик и реш ите :
3 1 5 - 3 132 •3 2 2 6 - 3 4 1 6 - 2 3 1 7 - 3
2 2 3 - 4 41 8 •2 2 1 6 - 4 4 2 4 - 2 1 4 9 - 3
3 ) 2 3 7 - 4 3 9 8 - 2 3 7 5 - 2 4 1 8 - 2

3 1 8 - 3 2 0 6 - 4 2 5 6 - 3 3 4 7 - 2
1 9 4 - 5 1 1 7 - 8 1 4 4 - 6 9 7 1 - 1
1 2 9 - 6 1 1 3 - 9 4 0 5 - 2 6 7 3 - 0

1 2 6 - 4
2 0 4 * 4

7 9 0 . 1) Одна бригада собрала 167 ц зерна, другая — в 2 ра­
за больш е, а третья — на 80  ц меньш е, чем первая. 
Сколько центнеров зерна собрали три бригады?
2) На вы ставке детского творчества было 2 1 5  рисунков, 
фотографий в 3 раза больш е, а аппликаций на 97  мень­
ше, чем рисунков. Сколько всего экспонатов было пред­
ставлено на вы ставке?

7 91 . 1) Л ев в зоопарке съедает за  месяц 132  к г  м я са . Сколь­
ко килограммов м яса требуется льву на полгода?
2) Слон вы пивает в сутки 120 л воды , а слонёнок — 
в 3 раза меньш е. Сколько литров воды потребуется сло­
ну и слонёнку на неделю?

792 . Напиш ите примеры в столбик и решите и х .
2 3 7 - 2  4 2 6 - 2  1 1 7 - 5  4 1 6 - 2  3 0 9 - 2  3 2 6 - 3
1 2 8 - 3  3 4 6 - 2  2 3 7 - 2  2 1 8 - 4  1 0 8 - 7  1 2 7 - 3

793. Реш ите примеры по образцу.

1) 161-
282 '
193

181- 
251 ■ 
463-

2) 3 6 8 - 2  
4 8 9 - 2  
2 7 7 - 3

1 9 5 - 4
1 7 8 - 5
2 4 6 - 4

1 9 1 - 5
3 6 2 - 2
3 7 3 - 2

3 4 7 - 2
4 7 8 - 2
1 9 9 - 4

)4. Одной корове на день требуется 8 кг сен а. Сколько 
килограммов сена потребуется для 11 6  ко р о в? для 
123 коров?



795 . В  одном зале кинотеатра 1 8 5  мест, а в другом и
2 раза больше. П оставьте вопрос так , чтобы задам» рг 
ш алась в два действия.

796. В  питомнике вы растили 1 7 8  саж ен ц ев сосен, а листнси 
ниц в 2 раза больш е. С колько саж ен цев хвойны х дер<* 
вьев вырастили в питом нике?

797 . Реш ите примеры.

800 . 1) Увеличьте в 2 раза сл ед у ю щ и е числа:
135 , 2 8 0 , 3 0 9 , 4 3 6 , 1 9 7 , 4 8 0 .
2) Увеличьте на 19 5  сл ед у ю щ и е числа:
4 4 8 , 6 0 0 , 8 0 5 , 1 6 9 , 5 3 2 ,  7 2 8 .

8 0 1 . Реш ите примеры.
(926  —7 8 9 ) - 3  ( 1 9 7 + 1 5 9 ) - 2  2 5 4 - 3
(561  —3 9 5 ) - 2  (2 0 8  +  1 6 4 )  • 2 3 1 8 - 2
( 2 7 0 - 2 4 4 ) - 5  (4 7 5  +  3 1 9 )  • 1 4 0 7 - 2

80 2 . В  одной книге 2 7 5  стр ан и ц , а в  другой в 2 р аза  боль 
ше. П оставьте вопрос и р еш и те задачу.

8 0 3 . На рынок привезли 1 8 0  к г  м о р к о в и , капусты  в 3 рнзи 
больше, чем м оркови, и 2 5 0  к г  лука. С колько кило 
граммов овощей п ри везли  н а  р ы н о к ?

8 0 4 . С овощной базы отгрузили  1 2 5  к г  апельсинов, яблок и
3 раза больше, чем а п е л ь си н о в , и 150  к г  мандарином. 
Сколько килограммов ф р у ктов  отгрузили ?

4 5 7 - 2  4 7 6 - 2  3 6 3 - 2  1 4 8 - 5
1 3 4 - 6  1 2 0 - 7  2 0 8 - 4  7 3 7 - 0
2 2 9 - 4  1 8 0 - 5  1 3 6 - 6  2 0 9 - 4

798 . Реш ите примеры.
3 5 8 - 2 - 5 6 9  1 0 0 0 - 1 7 2 - 5  2 4 6 - 3 - 5 4 9
2 7 8 - 3 - 4 0 8  9 1 0 - 1 8 4 - 4  208  + 1 9 4 - 3
8 9 4 - 1  +  106 13 7  +  2 0 8 - 3  3 7 8 - 2 - 4 7 8

799 . Реш ите примеры по образцу.
------------  1 2 0 - 6  1 4 0 - 6  1 6 0 - 6  5 7 0 - 1

150  2 3 0 - 3  3 9 0 - 2  1 5 0 - 5  3 2 0 - 3
х  3 1 7 0 - 5  4 7 0 - 2  2 4 0 - 4  4 8 0 - 2

4 5 0


